



№ 020 (4721)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

21 ФЕВРАЛЯ 2019 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ ПО ГРАНТАМ

СОЛИДАРНОЕ ОБЩЕСТВО. В Красном провели обучающий семинар для активистов. Обучали представителей некоммерческих организаций и ТОСов, а также сотрудников администрации Красненского и Красногвардейского районов, Алексеевского городского округа.

ВСПОМИНАЯ СОЧИ

СПОРТ. К лыжному пробегу в Бирюче присоединились более 150 человек. В том числе глава администрации муниципального района Игорь Боровиков с коллегами. Районный массовый старт приурочили к пятилетию XXII Олимпийских игр в Сочи.

СВОЙ ВЕТЕР

ТВОРЧЕСТВО. В Алексеевке прошёл районный конкурс военно-патриотической песни «Афганский ветер». Его по-являти 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

ИНИЦИАТИВА • В ВОСЬМИ ШКОЛАХ ОБЛАСТИ ДЕТИ САМИ ВЫБИРАЮТ, ЧТО ЕСТЬ НА ОБЕД

Как в ресторане?

Алина МИХАЙЛОВА, фото автора

Со школьным питанием много лет было всё ясно и примерно одинаково. Скажем, сегодня в меню гречка с печеню.

Не шведский стол

Школам, участвующим в эксперименте, предложили два варианта организации питания, — говорит начальник отдела воспитания и дополнительного образования образовательной политики регионального департамента образования Валентина Музыка.

Второй вариант, — продолжает Валентина Анатольевна, — это коды школьных решает, что будет есть, прямо во время раздачи.

Подобную систему организации питания окрестили шведским столом. Но в областном департаменте образования пояснили, что эта формулировка неверна: традиционный шведский стол предполагает, что человек может выбрать абсолютно любые понравившиеся ему блюда и накладывать их себе в тарелку сами в произвольных количествах.

В дубовской школе «Алгоритм успеха» шли именно по такому пути. Каждый день повара готовят несколько вариантов первого, второго и третьего. К примеру, сегодня в меню два вида первого: пышный суп и рассольник, три вида гарнира: картофельное пюре, овощное рагу и отварная капуста брокколи, три вида второго: котлеты, тушёная печень и гуляши из говядины и два вида салата: из свежих помидоров и свежих огурцов.

Ребята с подносами проходят друг за другом вдоль раздаточного стола и говорят о своих предпочтениях работникам столовой. Те накладывают порции в соответствии с детскими пожеланиями. Конечно, большинство детей выбирает стандартный набор: пюре и котлета. Но есть среди школьников и любители брокколи. И даже печенье находят своего едока.

Когда мы только начинали работать по этой системе, мы готовили всего поровну. Потом мы увидели, что у нас начинаются конфликты на кухне «мне не хватило пюре», «я не ем брокколи», «я не ем печенье». Мы пошли на уступки и поменили процентное соотношение. Да, если в меню есть пюре, дети чаще всего выбирают его: оно самое ходовое, его едят почти все. Но нельзя пытаться одним только пюре! Мы школа, и наша задача — ребенка не только накормить, но и научить, — говорит заведующая столовой Алина Погорелова.

ШКОЛЬНИК САМ РЕШАЕТ, ЧТО БУДЕТ

ЕСТЬ, ПРЯМО ВО ВРЕМЯ РАЗДАЧИ.

По ее убеждению, если школа учит детей русскому языку, математике, литературе, то может научить и культуре питания.



Салаты из свежих овощей всегда в школьном меню

Детям нравится!

Без сложностей при введении новой для всех системы питания, конечно, не обошлось. К примеру, большой проблемой были образующиеся в столовой очереди. Но со временем все привыкли и толкотня свелась к минимуму.

Столовая «Алгоритм успеха» ежедневно обслуживает около 900 ребят. Над их завтраками и обедами колдуют 13 повара.

Конечно, при такой системе нагрузка на поваров гораздо больше. Штат у нас больше, чем в обычной школе, да и оборудование нужно особенное и современное, — говорит Алина Погорелова.

Но игра стоит свеч. По данным опроса, который проводился в школе, новой системой питания довольны более 90% учеников и примерно столько же родителей. Кстати, стоимость питания соразмерна средней стоимости по региону: здесь родители платят 75 рублей в день. Эту цену входит обед и полдник (на него дети получают напиток с булочкой). Плюс бесплатным молочный завтрак, который получают все школьники Белгородской области.

— Я раньше преподавала в другой школе и перешла сюда вместе со своим классом, — рассказывает зауч школы Елена Михайлова, — и я могу провести аналогию с тем, как они ели там, и как едят сейчас. Либо ребенок пришел, а блюдо ему не нравится, и он остаётся совершенно голодным, либо он на замену, скажем, своей любимой печеню взял курицу. Или вместо гречки взял рис. Это прекрасно, когда у ребенка есть выбор.

Продолжение темы на стр. 2 >

УСПЕХ • НАША ОБЛАСТЬ ВОШЛА В ПЯТЕРКУ РЕГИОНОВ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ ЖИЗНИ

Уступили лишь столицам

Рейтинг качества жизни населения за 2018 год в российских регионах, подготовленный РИА «Рейтинг», построен на 70 показателях.

При его составлении агентством использовано данные Росстата, Минздрава, Минфина, Центробанка. Оценивались уровень экономического развития, объём доходов жителей, их обеспеченность различными услугами, климат и т. п.

По сравнению с прошлым годом состав первой десятки регионов-лидеров остался прежним. Первые позиции, как и в 2018-м, занимают Москва, Санкт-Петербург и Московская область, сводный рейтингной балл у которых превышает значение 70 (возможный максимум — 100, возможный минимум — 1).

Белгородская область с итоговым баллом 64,4 находится на пятой позиции. Из регионов Черной полосы только половина суммарного ВВП регионов, 40% оборота розничной торговли страны и около 40% инвестиций в основной капитал.

Состав замыкающей рейтинг пятерки по сравнению с предыдущим годом также практически не изменился. Последние места — Забайкальский край, Карачаево-Черкесия и Тыва, сообщает БелПресса.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА • «БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ» НАЧИНАЮТ СРАЗУ ТРИ ЧИТАТЕЛЬСКИХ КОНКУРСА, ПОСВЯЩЕННЫХ БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Сделали красиво? Расскажите!

Дрослав МАКАРОВ

Уважаемые друзья! Наша газета приступает к масштабному проекту «Энциклопедия благоустройства». Весь 2019 год мы будем информировать читателей обо всем, что касается красоты, комфорта, обустроенности и экологической безопасности Белгородской области.

Большое белгородское благоустройство состоит из благоустройства малого — авторами которого являются отдельные люди. И мы хотим представить в том числе это малое благоустройство на его лучших примерах — и в ваших слов. Для этого газета предлагает вам поучаствовать сразу в трех конкурсах, рассказав всем читателям о собственном опыте создания комфортной среды — для самих себя и окружающих.

Мы украсили свой участок шикарным газонном, соорудили сад камней, установили необычную скульптуру или камины-то другие образцы сделали так, что теперь наш дом смотрится с улыбкой и восхищением! Вместе с соседями сматрировали игровую площадку для детей или внуков? Все эти истории разбили паре или оборудовали парк? Тогда мы ждем ваших рассказов об этом в рубрику «Сделали красиво».

Вместе с земляками выехали на большой субботник, разобра-

лись с многолетней самостийной свалкой, очистили родник или обустроили овраг на окраине? Расскажите нам об этом в рубрике «Зелёные новости». Мы будем рады опубликовать и другие ваши истории о том, как вы сами или другие люди сделали лучше экологическую ситуацию во дворе своей многоэтажки, на улице или в селе (городе).

Мы мастер на все руки, сами построили дом, посадили и выращиваем сад, а нашему огородному участку белой завистью завидуют соседи? У вас в запасе десятки собственных маленьких побед, секретов и полезных советов в обустройстве своей усадьбы? Поделитесь своим опытом в рубрике «Своя земля!»

И кроме писем указывайте ФИО, возраст, социальный статус (профессия), город (село) проживания и делитесь также своим фото. Писма с вашими историями можно направлять по электронной почте belvesti@belpressa.ru или по почтовому адресу: г. Белгород, проспект Славы, 100, «Белгородские известия», с пометкой «Сделали красиво», «Своя земля» или «Зелёные новости» (в зависимости от темы писма).

Писма с вашими фотографиями мы будем публиковать в тематических рубриках, а авторов лучших рассказов и идей в области благоустройства в конце года ждёт неплохая приза — по одному из трёх конкурсов.

Пшите нам. Пора составлять нашу энциклопедию благоустройства!



ВЛАДИМИР ЮРЕНКО

Weather forecast table for 21/II, 22/II, and 23/II with icons for night, day, and evening temperatures and weather conditions.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ:

Calendar for February showing favorable and unfavorable days.



В новом выпуске программы «Прикладная экономика» — наглядное подтверждение старой истины: чем раньше вы начнёте создавать себе финансовую подушку безопасности для беззаботной старости, тем лучше. Вариантов стратегий несколько, в чём плюсы и минусы каждой, подскажет «Мир Белогорья» — лучшее по итогам года региональное СМИ, рассказывающее о финансах. Смотрите проект «Прикладная экономика» на первом канале в субботу, 23 февраля, в 18.00 и в любое удобное время — на сайте mirbelogorya.ru, канале «Мир Белогорья» на сервисе YouTube, в соцсетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и «Фейсбук».



ВАКТАУАЛНО · КАК ЭНЕРГЕТИКИ ПРОВОДИЛИ РЕЙД ПО КОРОЧАНСКОМУ РАЙОНУ

Потерянная энергия

Ирина ДУДКА

Корочанский РЭС передаёт по сетям около 20 млн кВт·ч электроэнергии в месяц, более её половины забирают крупные агрохолдинги и сельхозпредприятия. Фильчики потребляют около 3 млн кВт·ч, но в это сравнительно небольшое объём не вносит риск хищений. Его-то энергетик и ищет, причисляя и каждый день.

Хорошо, когда всё хорошо

Один из самых действенных способов борьбы с воровством — счётчики с автоматизированной системой учёта электроэнергии (АСУЭ).

В Корочанском районе высокий уровень автоматизации системы учёта, — говорит заместитель начальника Корочанского РЭС по реализации услуг филиала ПАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» Игорь Завернов. — На подстанциях установлены интеллектуальные счётчики, которые каждые полчаса передают данные об отпуске электроэнергии в сеть. Учитывалась электроэнергия на всех этапах передачи, мы знаем, сколько ушло на каждую улицу, где идут потери выше норматива. Чтобы выявить хищения, достаточно проанализировать, сколько потребляет производство или частный дом.

Любой счётчик потребляет электроэнергию. Это частая причина хищений. По такому сигналу энергетиком решено обратиться к пилотару в Алексеевке. Старший смены не против проверки, и это хороший знак, если человеку нечего скрывать, он ведёт себя спокойно. Визуально счётчики в порядке. Раскрутив его, монтеры увидели, что внутри сгорели лампы. Подозрения не подтвердились, однако прибор решено заменить, чтобы исключить возможность воровства в дальнейшем.

Сейчас приборы учёта — собственно физических и юридических лиц, но постепенно эта практика уйдёт в прошлое, и энергетик будут мониторить интеллектуальные счётчики, которые ставят собственные сетевые компании и гарантируют их работу. Это часть программы «Цифровая трансформация», рассчитанной до 2030 года, которую реализуют по всей стране. По ней с июля 2020 года новые счётчики будут принадлежать сетевым и ресурсоснабжающим организациям, которые их установили. Тогда потребителю уже не смогут выкрутить счётчик с электрическими механизмами. Надо сказать, что они достаточно дороги, поэтому чаще всего воруют, используя бальные магниты.

Против магнитов энергетик ставят пломбы, внутри которых металлическая стружка с краской, она взрывается при вращении магнитного поля. За прошлый год по области установили 91 тыс. таких пломб и ещё 87 тыс. поставят в этом году.

Запомнить придётся

В прошлом году в одной из обжитых близкой хибары и опоре протронул незаметный на снегу белый предмет. Газ зажёг, и разбрызганная дрова горит о том, что тут до сих пор печное отопление. Табличка и калитки —



ПРЕСС-СЛУЖБА ФИЛИАЛА ПАО «МРСК ЦЕНТРА» — «БЕЛГОРОДЭНЕРГО»

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДВА МЕСЯЦА КОРОЧАНСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ НАШЛИ ТРИ СЛУЧАЯ БЕЗДОГОВОРНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НА ОБЩУЮ СУММУ БОЛЬШЕ 130 ТЫС. РУБЛЕЙ.

как гим бесспорного существования жилища: «Осторожно, злой собаке, злой хозяин, злой сосед, злые дети». После настойчивого стука в двери показывается тот самый «злой хозяин» ассоциативного типажа. Утверждает, что провод не надвинулся и, кто это сделал, даже не представляет. Тем не менее вся ответственность ляжет на него.

— Это бездоговорное потребление, — поясняет Игорь Завернов, — Запрашивает бригаду и отключит его. По обнаруженному факту составили акт, потребление прекратилось, исходя из величин допустимой длительной токовой нагрузки в водного провода. Сколько насчитал, сейчас сказать не могу. Надо знать, когда была последняя проверка — этот период и станет основой для перерасчёта.

Как показывает практика, цифры выходят немалые. За последние два месяца корочанские энергетик нашли три случая бездоговорного потребления на общую сумму больше 130 тыс. рублей. За 2018 год по всей области выявили 371 такой факт на 15,7 млн рублей.

Не согласен переплатить — не воруй

Вполне приличный двухэтажный дом в Дальней Игумне оказался в чёрном списке из-за подозрительно малых цифр потребления. Едва выйдя к бригаде, энергетик обнаружил факт воровства электроэнергии. Снег прибор, монтеры видят повреждение заводских пломб. Внутри счётчика явные признаки присутствия посторонних деталей, хотя самих деталей нет.

— Я ничего не делал, ваши недавно приходили, что-то крутили, сейчас акты принесли, там всё написано, — уходит хозяин, но акты как назло не находится.

Вернувшись, хозяин продолжает бегать, на ходу меняя «показания», мол, я тут вообще гость, живёт тут одна бабушка.

— С вашими проверками я не согласен! Подписывать ничего не буду и в суд подаю! — кричит «гость». Хорошо, что закон разрешил монтерам снимать происходящее на видео, эта поправка заметно облегчила процесс доказательств в суде. Когда судья видит, как скрывают счётчик и находят внутри встроенные платы, замедляющие его работу, вопросов не остаётся. Решение выносит в пользу энергетиков.

— Мы сейчас счётчики опечатываем, вы отнесёте его на экспертизу, а после покажете в суде, — предлагает Игорь Завернов.

Но такая перспектива потребителю не нравится, он настроен отказаться подписывать акт о неучётном энергопотреблении. Впрочем, это его не спасёт. Объём похищенного электричества ему пересчитают, исходя из норматива потребления, умноженного на 10.

Помимо визуальных сумм пересчёта, по каждому обнаруженному факту воровства энергетик передают заявления в полицию. Нарушителям насчитают ещё и административный штраф, а это ещё около 10–20 тыс.

Проверки и рейды в Белгородэнерго — постоянный процесс, который идёт по всей области. За прошлый год энергетик выявили почти 700 фактов воровства на 27 млн рублей. В суды подали 126 случаев о взыскании. Потребители возместили 11,8 млн рублей, по остальным фактам суды продолжают.

ВАКТАУАЛНО

Люблю пюре и курицу

Ученики и их родители высказываются о новой системе питания.

Вика ЛУКЕЦКАЯ, 4-й класс, «Алгоритм успеха»:

— В моей предыдущей школе кормили не вкусно. А ещё там всё было неудобно. Здесь порядок, удобные стулья. И теперь я люблю столовую. Больше всего люблю пюре и курицу.

Вадим ЖУКОВСКИЙ, 4-й класс, «Алгоритм успеха»:

— И раньше ел в столовой, но тут мне нравится гораздо больше. В моей предыдущей школе питание было одноипотное, теперь же можно выбрать, и это здорово. Я очень люблю картошку, но иногда по настроению выбираю и что-нибудь другое, то же брокколи.

Евдосьяна МУСАЕВА, 7-й класс, «Алгоритм успеха»:

— В школе, где я училась раньше, мне не очень нравилось, как готовили. Здесь же всё очень вкусно, даже самые обыкновенные блюда кажутся гораздо вкуснее. И то, что можно выбрать, — это большой плюс.

Денис ХАЙЛОВ, 8-й класс, гимназия № 2:

— В столовой моей школы еда выдана порционно — по-моему, это неплохо. Сам по себе оно сбалансировано и для меня более-менее подходит, но очень много мне в столовой не нравится.

Будет нас вроде есть, а вроде нет: есть он работает от случая к случаю, очень нерегулярно. Последний раз я поужинал там примерно год четыре назад. И, конечно, хорошего полноценного обеда очень не хватает.

Я был бы искренне рад переменам — тот же шведский стол в старости был очень здорово. Он бы значительно упростил работу нашей столовой, поднил бы её уровень выше. Во-первых, значительно уменьшилась бы работа для дежурных, так как дети брали бы еду, что действительно съедят, и отсюда вытекает второй плюс — экономия. Попутно меньше еды окажется в мусорном бачке, и это наверняка отразится на цене за обед.

Виктория РАСКИНА, 10-й класс, Центр образования № 1:

— У нас есть столовая и школьная кафетерия. Лично я питаюсь в школьной столовой, и мне всё очень нравится. Здесь сбалансированный обед: первое, второе, десерт и напиток, а для меня, т. к. я за ЗОЖ, правильное питание очень важно. Больше всего люблю кашу, картофель, курочку, котлетки — в общем, всё, кроме рыбы, хотя ради кальция даже её не милого. Я бы добавила в меню столовой второе чуть больше курицы. А вот в кафе я бы выставила на продажу фрукты.

Шведский стол в школах, по-моему, бредовая идея: для этого нет средств и еды, чтобы обеспечить такое питание. В школе нужно учиться, а питаться стоит на втором плане, и остеречь такое внимание на нём, на мой взгляд, не стоит.

Светлана БОЖКО, Беловеская средняя школа:

— Сын учится в 3-м классе, и школьная еда ему нравится даже больше домашней. В школе и завтрак, и обед съедает полностью. Это хорошо, но иногда дома — большая трудность. С собой не даю еду практически никогда.

Анастасия ИРНОС, Матрёево-Еврейская средняя школа, Алексеевский округ:

— Ребёнок ходит в 1-й класс, ест в школьной столовой. Всё нравится. И молоко им дают, и яблоки. С собой ничего не кладёт, да и смысла нет. Дети неведуют, а мне, как мамы, хочется, чтобы она съела что-то.

Мария ТКАЧЁВА, школа № 4, Новый Оскол:

— Дочка учится в 3-м классе. На школьную еду никогда не жалуетсь. С собой из еды не даю ничего, но даю карманные деньги. В школе, кроме столовой, есть буфет, и если надо захочет что-то перекусить, покупаю там соки, печенью или сосиску в тесте. Качество еды и соотношение съедает, и отсюда не выделяю полностью.

Подготовила Алёна МИХАЙЛОВА и Алексей СТОПЧЕВ

ДАТА · ТРАНСПОРТНОЙ ПОЛИЦИИ ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ

Второй железнодорожный фронт

Алексей КОПЧЕВ

В Великую Отечественную войну были Воронежский и Ленинградский, Белорусский и Украинский фронты — всего 40 фронтов, на которых сражались с врагом. Но при этом мало кто из историков упоминает про фронт железнодорожный.

А ведь по железной дороге переправлялись в военное время боеприпасы и лошадь, она была незаменимой артерией страны. Транспортная милиция сражалась с другим врагом, не менее безжалостным, чем фашисты. Миллионеры бились насмерть с ворами, спекулянтами, мажоранскими элементами, которые сбывались в шайки и пытались урвать кусок добычи на железнодорожных станциях.

Кто начал

15 февраля 1919 года Всероссийский центральный исполнительный комитет утвердил декрет «Об организации железнодорожной милиции и железнодорожной охраны». Но сначала в самом Белгороде отдельной структуры транспортной милиции не было. Вероятно, белгородское транспортное отделение относилось к Харьковскому отделу и являлось его структурной подзападной.

История транспортной милиции в нашей области мало изучена. Но известно, что уже в 20-е годы прошлого века в Белгороде работали её сотрудники. Работники регионально-го Госархива новейшей истории нашли их фото. На нём — 23 человека, но указаны лишь 10 фамилий. В центре — начальник белгородского отделения Луковкин (имя отчество не указано). В открытых источниках удалось найти лишь одного офицера НКВД с такой фамилией — Дмитрия Ивановича Луковкина. В анкете указано, что членом ВКП (б) он стал в 1918 году, а в ОГПУ (Объединённое государственное политическое управление) работал

с 1920 года. Вполне вероятно, что работу он начал именно в Белгороде.

Белгородский отдел

Отдельным подразделением, входящим в состав дорожного отдела на Южном железной дороге, линейный отдел стал в 1937 году. Тогда же приказом по Управлению НКВД Харьковской области № 592 от 15 августа первым начальником самостоятельного подразделения назначили младшего лейтенанта Максима Борисова.

В 30-е годы работниками транспортной милиции получали неплохую по тем временам зарплату. Что-то в районе 700–800 рублей. В штате были открыты вагонные работы, участками являлись упомянутые и обязательные инспекторы по делам несовершеннолетних, так как беспрепятственно по следам Гражданской войны хватало. Миллионеры относились к ОГПУ, которое в 1934 году вошло в состав НКВД. Транспортная милиция не только обеспечивала порядок и боролась с беспрепятственностью, но и расследовала преступления, которых было много, — рассказывает директор регионально-го Госархива новейшей истории Юрий Конов.

Тысячи вагонов

Обычный режим работы у транспортной милиции начался в годы Великой Отечественной войны. В 1941 году белгородские миллионеры занимались эвакуацией населения, оборудования предприятий, переправкой воинского контингента и грузов в тыловой фронт. Ловили дежуры на дачах, спекулянтов и шапканеров. О титанических объёмах работ говорят цифры: через станцию Белгород отправляли больше 23 тыс. вагонов с оборудованием предприятий и учебными заездами, более 31,5 тыс. вагонов с хлебом и другими продовольственными грузами.

Под огнём

Как только Белгород освободили от фашистов, в нём сразу созда-

TRANСПОРТНАЯ МИЛИЦИЯ НЕ ТОЛЬКО ОБЕСПЕЧИВАЛА ПОРЯДОК И БОРОЛАСЬ С БЕСПРИЗОРНОСТЬЮ, НО И РАСКРЫВАЛА ПРЕСТУПЛЕНИЯ.

ли дорожный и линейный отделы милиции. В этих подразделениях насчитывалось 47 человек. И тогда на железной дороге открылся второй фронт — борьба с бандитизмом. Война эта продолжалась вплоть до конца 40-х годов.

Один из ветеранов транспортной милиции, ветеран Великой Отечественной войны Павел Гончаренко вспоминает, что в 40-е годы не было ни дня без перестрелок и погон. Комиссованный по тяжёлому ранению Павел Деминский так и не получил отхода на гражданке. И в тылу, в родном Белгороде за оружие хватало едва ли не чаще, чем на фронте.

В ночь 25 мая 1946 года милиционеры Степан Морозов и Пётр Мануйлов обходили вагоны. В одном из них на верхней полке лежал парень в гимнастёрке без погон и с орденом Красной Звезды. Миллионеры, скорее всего, ограничились бы обычной проверкой документов, но на просьбу встать мужчина выхватил пистолет и двумя выстрелами убили проверяющих. А после сбежал. Через два дня убийцу нашли, приговорили к высшей мере наказания и расстреляли.

Привет, бродяги!

Но мир, железная дорога остаётся лакомым кусочком для преступников. Так, отделе по борьбе с хищениями социалистической собственности в 1979 году выявил 23 преступления. В 1980-м их было уже 30.

Кроме того, во времена СССР белгородские миллионеры участвовали в составлении актов на порчу и утрату грузов, а также вываливали бродяг. Согласно партийному отчету, только

В ЗОНЕ ЛЮБИМЕННОЙ ОПАСНОСТИ

С 18.02.2019 ОБУ «Белгородский ЦСМ» возобновляет испытательные электролитические средства. Электрохимическая лаборатория проводит испытания следующих средств защиты:

- 1. Перчатки диэлектрические (пара) — 300 рублей;
- 2. Галоши диэлектрические до 1000 В (штука) — 350 рублей;
- 3. Штанги изолирующие до 1000 В (штука) — 350 рублей;
- 4. Изолирующие клещи до 1000 В (штука) — 380 рублей;
- 5. Указатели напряжения до 1000 В (штука) — 380 рублей;
- 6. Электроизмерительные клещи до 1000 В (штука) — 300 рублей;
- 7. Изолирующие накладные (штука) — 250 рублей;
- 8. Изолирующий инструмент до 1000 В (штука) — 300 рублей;
- 9. Гибкие изолирующие покрытия для работ под напряжением (штука) — 350 рублей.

Обращаем внимание — цены указаны без НДС 20%!
АКЦИЯ! ТОЛЬКО ВЕСНОЙ ИСПЫТАНИЯ СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ БЕЗ ПОСЕЩЕНИЯ ОБУ «БЕЛГОРОДСКИЙ ЦСМ»!
При формировании в одной заявке услуг на сумму более 5 000 рублей (без НДС 20%) доставка средств защиты в испытательную лабораторию и возврат заказчику — за наш счёт (только в г. Белгород, по Северный, Разумное, Майский).
Возможен приём и возврат вещей средств защиты без посещения ОБУ: без НДС 20% стоимость 350 рублей (для средств защиты 20% (доставка только в пределах г. Белгород, по Северный, Разумное, Майский).
При приёме средств защиты на испытания вам будет предоставлен договор и счёт на оплату.
Перед-передача материальных ценностей по соответствующим актам.

Заявку на проведение испытаний средств защиты вы можете оставить любым из удобных для вас способов:

1. По телефону 8-962-300-33-01;
2. С помощью Viber (8-962-300-33-01);
3. С помощью WhatsApp (8-962-33-01);
4. На электронный адрес: it@cgsm-belgorod.ru;
5. По телефону 201-333;
6. По факсу 26-13-32;
7. При личном посещении ОБУ «Белгородский ЦСМ» по адресу: г. Белгород, ул. Садовая, 110.

ФЕСТИВАЛЬ • ЧЕМ ЗАПОМНИЛАСЬ ЗИМНЯЯ «МАЛАНЬЯ-2019»

Бой на мешкахх и тюнингованные сани

Елизавета КУРАВИНА

IV фестиваль народной культуры прошёл 16 февраля в прохоровском парке «Ключи». Наш корреспондент отправилась на «Маланью» в село Кострома, чтобы доказать, что «это в городе тепло и сыро, а за городом — зима, зима, зима».

За свободу эмоций

Субботним серым февральским утром под серым февральским небом лежит серый февральский снег. А по снегу спешат женщины в пестрых платках и мужчины в ярких рубашках поперуховников: скорее, скорее — вот-вот открытие фестиваля, а к приходу гостей нужно и стол накрыть, и баню достать!

Телефон жалуется: нет сети. И я, словно шарнув в машину времени, отрываюсь от городских тревог и попадаю на русскую деревенскую улочку в нескольких веках от современности. Здесь у каждого подворья разнаряженные хозяйки и хозяева зазывают полюбившихся на искусные поделки или попробовать чай на травах. Вот мастер вырезает на деревянной доске причудливые цветы. Вот сударыня управляет игрушкой-лисой, забавляя ребятёшек. А вот дружинники хвалятся перед народом своими костюмами да рассказывают, чем пика отличается от алебарды.

Поток гостей выносит меня на площадку с народными играми. На низких пенках стоят две девушки, у каждой — увесистый серый мешок. Ведущий даёт оташку, и девицы-красавицы начинают лупить друг дружку, чтобы скинуть соперницу на землю. Одна из девушек размашистым ударом скидывает подругу с пенки. Закинув оружие-мешок на плечо, она победно оглядывает зрителя. Да, такая и коня на скаку остановит, и в горящую избу войдёт, и всех дружинников в неравном бою одолеет!

Для любителей мирных забав народом стоят деревянные хоуди. Я осторожно встаю на них и неловко, как в первый раз на каблучках, делаю шаг. Хоуди немного застревают в ещё не утоптанном снегу. Новое средство передвижения осваивает и мальчишка лет 13, я вызываю его на гонок. Метровую дистанцию, падая с хоуди на каждом шагу, мы преодолеваем почти одновременно.

За пробуждение лучших качеств

Оставлю хоуди и на своих двоих отправляюсь дальше по праздничной улице. У одного из подворий разыгрывается семейный скандал, и я спешу затесаться в толпу зевак. Человеческая драма многовековой давности проста и понятна: жена бранит усатого мужа, потому что на пошу Рождество и вот-вот везенные придут козаляшки, а он ей не помогает готовить к празднику. Муж обиженно замечает, что он-то лучше всех подготовился — вон какую бутылку самогона нагнал!

Хозяйка не успевает отчитать нерадивого супруга: приходят козаляшки, да не они, а с козой. В их мешок сыплются сладости и пирожки. Детвора из толпы зрителей провокает вкусно и разочарованными взглядами: видимо, каждый хотел приобщиться к прошедшему празднику не только морально.

За веру в светлое будущее

А раз уж в этом доме канун Рождества, то самое время узнать, что же готовят нам будущее. Хозяйка с подругой выносят к зрителям небольшое блюдо с крупной, желающей запускать в него руку и вытаскивают первое кольцо — по нему парням и предскажут судьбу. Только сперва надо спеть:

ДАЖЕ СПОРТКАРЫ ТАК НЕ ТЮНИНГУЮТ, КАК УКРАСИЛИ УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ ОБЫЧНЫЕ САНИ.



ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ

«К приходу гостей нужно и стол накрыть, и баню достать!»

За настоящую красоту

Я спешу на выставку «Чудо-сани». Даже спортсмены так не тюнинговали, как украсили участники фестиваля обычные сани: в ряд выстроились повозки с деревянными конями и даже свиной, застелась к ним и самоходная печь. Емели. Поездка как раз к началу гонок на санях, но не на нардах, а на обычных, детских. Первая команда самоотверженно прокладывает борозду

через небольшие сугробы. Пассажира саней активно помогает «лошадке», отталкиваясь ногами. Пары участников проходят змейкой через колы, тнут и толкают сани, меняются местами — и к финишу приезжают разгоряченные и румяные. Один из мужчин, высадив свою даму из саней, облегчённо выдыхает: «Баба с возу...» Девушка его познаний в фольклоре не оценила и не очень прищельно кидает в спутника снежком. Благо радом как раз стоят две мишени, чтобы потренировать меткость.

Нагулявшись народ потихоньку тянется к машинам и автобусам — пришла пора возвращаться в цивилизацию. Судари и сударины, которые только что скакали на деревянных лошадках и перегибали канат, превращаются в ляденек и тётёнок, которым скоро на работу. Зато изнутри каждого гостя продолжает согреть настоящий травяной чай и мысль, что до летней «Маланьи», где снова можно будет побить детей, всего полгода.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ • КАПРЕМОНТ ДЕТСАДА № 6 В НОВОМ ОСКОЛЕ ЗАВЕРШАТ К АВГУСТУ

Заменим то, что нужно

Анастасия ПИСАРЕВСКАЯ

В детском саду № 6 уже прошли семейные «Весёлые старты», посвящённые Дню защитника Отечества. Дошкольта спешат отметить праздник в родных стенах, ведь с 28 февраля здесь начнётся капитальный ремонт. Он продлится до августа 2019 года.

В двухэтажном здании, построенном в 1971 году, воспитываются 150 детей в восьми группах. Несмотря на то что ремонт начинается в середине учебного года, воспитательный процесс не прерывается. — На время капремонта детей распределяют в другие сады, большая часть пойдёт в новооскольский сад № 2 «Зимка», к ним присоединится и часть воспитателей — уточнила заведующая детсадом № 6 Людмила Коновалова. — Три младшие группы не разделят и оставят со своим воспитателем в новом саду № 2, чтобы дети не переживали, в этом возрасте они очень ранние.

22 работника останутся с зарплатой в две трети от оклада, они помогут благоустроить территорию после ремонта, займутся уборкой, покраской, подготовят групповые комнаты и программу для открытия.

— Заменим окна, двери, электропроводку, отремонтируем кровлю, отопление, обновим фасад и установим новое прозрачное ограждение, чтобы было красиво, — говорит начальник управления образования округа Юрий Нехаев. — Из областного бюджета на работы выделены 16 млн рублей.

КУЛЬТУРА • В МУЗЕЕ-ДИОРАМЕ

ОТКРЫЛИ ВЫСТАВКУ «КНЯЗЬ ДМИТРИЙ ДОНСКОЙ — ЖИЗНЬ И ДЕЯНИЯ»

Прикоснуться к кольчуге

Это второй по счёту совместный проект музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление» и Государственного военно-исторического и природного музея-заповедника «Куликово поле».

В экспозиции вошли подлинные образцы снаряжения и вооружения русского воина XII-XIV веков: пращи, ремни, наконечники стрел. Представлены на выставке иконы, грамоты, а также копии монет и другие реконструированные предметы периода Куликовской битвы, материалы о жизни московского великого князя Дмитрия Донского.

Первых посетителей выставки прилек интерактивный улокол, где можно прикоснуться к кольчуге и собрать с помощью персонального картриджа костюм русского воина XIV века и воина войска Золотой Орды.

— Эта выставка пройдёт в 10 городах России, но Белгород стал первым. Мы благодарим наших коллег за это. Сотрудники музея-заповедника оформили выставку специально под наш музей, — отметила директор музея-диорамы Мария Кугина.

Выставка работает до 7 апреля. Подготовила Оксана ПРИДВОРЕВА

ПРОИСШЕСТВИЕ • В БЕЛГОРОДСКОМ РАЙОНЕ ИЗБИЛИ ВРАЧА-ХИРУРГА

У самого дома

Алексей СТОПИЧЕВ

14 февраля неизвестные напали на заведующего хирургическим отделением горбольницы № 2 Белгорода Игоря Шестакова.

В пресс-службе УМВД России по Белгородской области подтвердили факт нападения, однако фамилию пострадавшего назвать отказались. Также в полицию сообщили, что по данному

факту возбудили уголовное дело по ст. 118 УК РФ «Причинение тяжкого вреда здоровью». По нашим данным, на хирурга напали около его дома в Белгородском районе, когда он програвал автомобиль. Сообщение в соцсетях, что его избил бытлоу, не соответствует действительности.

Игорь Шестаков — действующий хирург, кандидат медицинских наук, имеет высшую категорию. В профессии уже 26 лет.

СПС КонсультантПлюс

18+

ВЫ - БУХГАЛТЕР или ЮРИСТ?

Получите "Подборку изменений законодательства 2019 года"*

*БЕСПЛАТНО - только для юридических лиц, акция до 28.02.2019 г.

Звоните (4722) 77-00-47 kb31.ru

ДЕМОГРАФИЯ • В ЯНВАРЕ В ОБЛАСТИ РОДИЛИСЬ 1 175 ДЕТЕЙ

Нас стало больше

Ольга БОНДАРЕВА

По информации областного управления ЗАГС, в январе 2019 года в родомах региона родились 1 175 детей, что немного меньше годового показателя (1 235). Не у всех новорождённых мамы-белгородки, несколько человек оказались в нашей области проездом или зарегистрированы в других регионах.

7 января родился 20 младенцев. При этом двое появились на свет четверть ребёнка, у красноярцев — седьмой. А вот в январе, в день 65-летия Белгородской области, родились 75 детей. Большая часть из них появилась на свет в областном центре — 46 новорождённых. Кстати, работниками загса регистрировали и небольшое снижение браков: в январе 2018 года женились активнее — 489 браков против 416 нынешних. В Красном и вовсе не сыграли ни одной свадьбы.



ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ

10 МАРТА 19-00 ДК «ЭНЕРГОМАШ» 37-54-54, 37-48-49 8-910-051-50-80

Анатолий Кашепаров

Сергей Белikov

Евгений Войнов

Владимир Куликов

ПАРТНЕРЫ 80-х

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU bezantrak.ru